
男 38 人 81 ％

女 9 人 19 ％

19歳以下 0 人 0 ％

20～39歳 1 人 2 ％

40～59歳 19 人 41 ％

60～79歳 27 人 57 ％

80歳以上 0 人 0 ％

平日 39 人 81 ％

土曜・日曜・祝日 9 人 19 ％

昼間 8 人 17 ％

夜間 39 人 83 ％

よく分かった 23 人 51 ％

どちらとも言えない 21 人 47 ％

分かりにくかった 1 人 2 ％

ちょうどよかった 28 人 62 ％

短かった 9 人 20 ％

長かった 8 人 18 ％

開催して良かった 39 人 83 ％

どちらとも言えない 8 人 17 ％

良くない 0 人 0 ％

果たしている 25 人 54 ％

どちらとも言えない 18 人 39 ％

果たしていない 3 人 7 ％

開かれている 24 人 51 ％

どちらとも言えない 18 人 38 ％

開かれていない 5 人 11 ％

期待している 38 人 80 ％

どちらとも言えない 4 人 9 ％

期待していない 5 人 11 ％

性　　　別

「第４回 議会報告会」アンケート集計結果

平成27年5月15日開催

アンケート項目 回答 割合

現在の市議会に
ついて

議会の役割について
※無回答あり

開かれた議会について

議会への期待について

年　　　齢

開催日時につい
て

曜日について
※複数回答あり

議会報告会の内
容に関して

説明の内容について
※無回答あり

説明時間について
※無回答あり

開催について



○ 各会場でアンケートに記載していただいた意見等

◇高篠公民館

・ 参加者を増やしたい。わかりやすいご説明ありがとうございました。

・ 超会派でやってい（っ）て下さい。

・ 開かれた議会にする為には、年一回の報告会では少なく思います。市民の声、意見を聞

いた上で、議会が行われ、生かされることが、理想だと考えます。

・ 特定の人物だけが発言する時間が長くてまいりました。特定の人物の自己主張及び自己

宣伝が多すぎる。議会報告会の質問としては大きく逸脱している。このような特定人物

の発言を制限することが必要だと思う。私達は特定人物の発言を聞きに来ているのでは

ない。

・ 特定の人の意見が多すぎる。制限はできないか。

・ 市議会のレベルが低すぎる事をよく聞きます。大多数の議員が市長寄りのため、改革が

できない旨の話を聞きます。チェック機能ができていないのなら、何のための議員なの

だろう？

・ 一方的な報告会。議員個人の意見は言えない。これではもう来ない。議員と市民で意見

を出し合う会にしたらどうでしょう。

・ 本日は義務的に出席し（議員が）、義務的に報告し、個人の意見は言えないのでは、ど

んなものだろう？

・ 進行のやり方もどうかと思う。会話を重要視した方がよい。説明（報告）が長すぎる。

◇大田公民館

・ 今後も報告会の開催をお願いします。

・ 率直な意見交換ができる良い機会と思う。

・ 市議会、湯茶の検討をお願いします。昼食も議場の近くにないです。

・ 議会の日程＆質問者をもっと早めに知ることはできないですか？



・ 議会は主流のナカヨシクラブの様に見えます。無記名での議決も必要では。

・ 議会質問で各議員が同じような重複質問がある様にえます。同じ内容の質問をまとめて

同じ日に行い回答者＆裏方を少なくし、本来（議会以外）の仕事をしていただく。あれ

ほど多くの回答者＆ヒナダンの部長さん等及び控の課長さん？が対応するのはムダと

思えます。

・ 各議員様には説明等ありがとうございました。益々のご活躍を祈ります。

・ 回数を増やしていただきたい。

◇大滝振興会館

・ 議会基本条例の活発な活用において、多くの市民に関心を持ってもらえるようになれ

ば、市政へのチェック機能をはたすと共に市民の声に耳を傾ける議会であって欲しい。

・ もう少し住民（おとしより、若い方）に参加してもらえる日程、回数、地域を考えて開

いてほしい。

・ もう少し細かく地域割をしてほしい、回数を増やす。

・ 要領のよいというか、（例えば画像を使うなど）説明に工夫があるとよいと思った。書

いてあることは参加者も読めばわかるので、プレゼンに上達することも議員の条件だと

思いました。

・ 人口の少ない大滝地区にたくさんの議員の方が来られ、ていねいでわかりやすい説明と、

意見を聞く会をやっていただきました。特に司会・進行の斎藤議員さんの的確な進行と

補足説明がわかりやすくて、とてもよかった。「議員がどのようなスタンスでこの報告

会に参加しているのか（開催しているのか）？」という発言と、それに対する議員の対

応が良かった。有意義な会でした。次回も大滝で開催してください。大滝体育館の方が

駐車場も広いのでよいと思います

・ 議会報告会に参加してみて議員さん方も全員が参加して頂きまして、有意義の時間があ

ったと思います。



・ 議会だより発行より前に開催してほしい。

・ 議会報告会の前に、市民の声を聞いて欲しい。

・ おなかすいた時間ですね。でも年に何回もあることではないので、やはりこの時間帯し

かないのでしょうね。

・ 子育て、一人親に対して、保育園、小学校、学童など、もっと優しくしてほしい・・（お

金や、時間帯の事）土、日の保育園の事など・・・（親が仕事をする為に、土、日、祝

日にもやってくれる所がほしいなー。これがあると、子供がいても、職業にしばられず

に仕事が選べるかなと・・・。（切実・・・涙）

・ 子育て世代の方の意見も、もう少し聞いてほしいです。子育て世代の人が、関心をもつ

ような事が多くなると、選挙に対しての投票率などが増え、また、色々と変わってくる

と思います。よろしくおねがいします。

・ 市報、新聞での文章では、数字などが多く、むずかしい文章で、なかなか読む機会がな

いので、行政などから遠のいてしまうので、もっと身近で、もっと簡単に意見が聞ける

所を作ってほしいと思います。（小学生レベルでもわかるように説明してくれる場所が

ほしいです。）


